

(17) Nëse ministri kompetent për çështjet nga sfera e punës nuk vendos në afatin nga paragrafi (10) i këtij neni, parashtruesi i kërkesës mund të ngritë kontest administrativ në gjykatën kompetente.

(18) Procedura në Gjykatën Administrative është urgjente."

Neni 2

Akti nënligjor nga neni 9-a paragrafi (3) të këtij ligji do të miratohet në afat prej 30 ditësh nga dita e hyrjes në fuqi të këtij ligji.

Pas miratimit të aktit nënligjor nga paragrafi (1) i këtij neni, ai menjëherë, e më së voni në afat prej 24 orësh publikohet në ueb faqen e ministrisë kompetente për çështjet nga sfera e punës.

Neni 3

Ky ligj hyn në fuqi në ditën e tetë nga dita e botimit në "Gazetën Zyrtare të Republikës së Maqedonisë".

3012.

Врз основа на членот 75 ставови 1 и 2 од Уставот на Република Македонија, претседателот на Република Македонија и претседателот на Собранието на Република Македонија издаваат

УКАЗ

ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА БЕЗБЕДНОСТ И ЗДРАВЈЕ ПРИ РАБОТА

Се прогласува Законот за изменување и дополнување на Законот за безбедност и здравје при работа, што Собранието на Република Македонија го донесе на седницата одржана на 28 септември 2011 година.

Бр. 07- 4031/1
28 септември 2011 година

Претседател

на Република Македонија,
Горге Иванов, с.р.

Претседател
на Собранието на Република
Македонија,
Трајко Вељаноски, с.р.

ЗАКОН

ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА БЕЗБЕДНОСТ И ЗДРАВЈЕ ПРИ РАБОТА

Член 1

Во Законот за безбедност и здравје при работа ("Службен весник на Република Македонија" број 92/2007), по членот 1 се додава нов член 1-а, кој гласи:

"Член 1-а

Целта на овој закон е да се воведат мерки кои ќе поттикнат подобрување на безбедноста и здравјето при работа."

Член 2

Во членот 2 став (2) точката на крајот од реченицата се заменува со запирка и се додаваат зборовите: "во спротивно безбедноста и здравјето на вработените при работа кај овие дејности треба да се обезбедат, колку што е можно повеќе, според целите на овој закон".

Член 3

Во членот 3 алинеја 2 по зборовите: "„Работодавач" е физичко или правно лице" се додаваат зборовите: "одговорно за работата и вработените".

Член 4

Во членот 6 по ставот (2) се додава нов став (3), кој гласи:

"(3) Овластените правни и физички лица ангажирани од страна на работодавачот се одговорни за извршувањето на договорените обврски."

Ставовите (3) и (4) стануваат ставови (4) и (5).

Член 5

Во членот 8 точката на крајот од реченицата се брише и се додаваат зборовите: "и да ги прилагоди мерките земајќи ги предвид променливите околности за подобрување на постојните состојби".

Член 6

Во членот 9 алинеја 4 по зборот "средина" запирката се брише и се додаваат зборовите: "и олеснување на монотоната работа и работата со претходно утврдено работно темпо".

Во алинејата 9 зборот "технолошкиот" се заменува со зборовите: "техничко-технолошкиот".

Член 7

Во членот 17 алинеја 1 запирката се брише и се додаваат зборовите: "при работа".

Член 8

Во членот 18 став (2) по зборовите: "членот 46" се додаваат зборовите: "став (2)".

Во ставот (5) зборот "Одговорното" се заменува со зборот "Стручното".

Член 9

Во членот 19 став (2) зборовите: "има положено стручен испит за безбедност при работа и" се бришат.

Член 10

Во членот 20 алинејата 3 се менува и гласи:

"- организирање и спроведување на обука за прва помош на вработените,".

Член 11

Во членот 22 став (1) бројот "18" се заменува со бројот "24".

Во ставот (2) по зборот "начинот" сврзникот "и" се заменува со запирка, а по зборот "обемот" се додаваат зборовите: "и ценовникот".

По ставот (2) се додава нов став (3), кој гласи:

"(3) Висината на трошоците за здравствените прегледи, која ќе се определи во ценовникот, се утврдува врз основа на видот, начинот и обемот на вршење на здравствените прегледи."

Член 12

Во членот 25 став (1) по зборот "Работодавачот" се додаваат зборовите: "во најкраток можен рок", а во втората реченица зборот "може" се заменува со зборот "треба".

Член 13

Во членот 26 став (1) првата реченица се менува и гласи: "Работодавачот е должен да ги информира вработените и нивните претставници за секој вид на ризик за сите работни места, за безбедносните мерки потребни за контрола на ризиците и елиминирање на штетните последици, како и информации за вработените со посебни одговорности за прва помош, заштита од пожари и евакуација."

Член 14

Во членот 27 став (1) зборот "донесуваат" се заменува со зборот "однесуваат".

Член 15

Во членот 30 став (1) алинејата 2 се менува и гласи:

"- да побара од работодавачот да преземе соодветни мерки и во таа насока да поднесува предлози со цел да се намалат опасностите за вработените и/или да се отстранат изворите на опасностите."

Член 16

Во членот 31 ставови (2) и (7) зборот "опасности" се заменува со зборот "ризичности".

Член 17

Во членот 32 по зборот "работодавачот" се става точка, а зборовите до крајот на реченицата се бришат.

Член 18

Во членот 38 став (1) по зборот "него" се додаваат зборовите: "и лицата кои се засегнати од неговите активности".

Член 19

Во членот 42 став (3) по зборот "услови" се додаваат зборовите: "кои не претставуваат ризик во рамките на неговата активност".

Член 20

Во членот 43 став (2) алинеја 2 зборот "кохерентната" се заменува со зборот "кохерентната".

Член 21

Во членот 45 став (2) алинејата 4 се менува и гласи: "- по предлог на инспекторот на труд, доколку е утврдено дека работите не се вршат професионално и согласно со прописите од областа на безбедност и здравје при работа."

По ставот (3) се додаваат 18 нови става (4), (5), (6), (7), (8), (9), (10), (11), (12), (13), (14), (15), (16), (17), (18), (19), (20) и (21), кои гласат:

"(4) Министерот надлежен за работите од областа на трудот во рок од 30 дена од денот на исполнувањето на условите согласно со членот 45 став (1) од овој закон на барање на подносителот издава дозвола за вршење на стручни работи.

(5) Доколку министерот надлежен за работите од областа на трудот не донесе решение за издавање на дозвола за вршење на стручни работи, односно да донесе решение за одбивање на барањето во рокот од ста-

вот (4) на овој член, подносителот на барањето има право во рок од три работни дена од истекот на тој рок да поднесе барање до писарницата на министерот надлежен за работите од областа на трудот за донесување на решение.

(6) Формата и содржината на барањето од ставот (5) на овој член ги пропишува министерот надлежен за работите од областа на трудот.

(7) Кон барањето за издавање на дозвола за вршење на стручни работи подносителот на барањето доставува и копија од барањето од ставот (4) на овој член.

(8) Министерот надлежен за работите од областа на трудот е должен во рок од пет работни дена од денот на приемот на барањето од ставот (4) на овој член до писарницата на министерот за труд и социјална политика да донесе решение со кое барањето е уважено или одбиено. Доколку министерот надлежен за работите од областа на трудот нема писарница, барањето се поднесува до писарницата на Министерството за труд и социјална политика.

(9) Доколку министерот надлежен за работите од областа на трудот не донесе решение во рокот од ставот (8) на овој член, подносителот на барањето може да го извести Државниот управен инспекторат во рок од пет работни дена.

(10) Државниот управен инспекторат е должен во рок од десет дена од денот на приемот на известувањето од ставот (9) на овој член да изврши надзор во Министерството за труд и социјална политика дали е спроведена постапката согласно со закон и во рок од три работни дена од денот на извршениот надзор да го извести подносителот за утврдената состојба при извршениот надзор.

(11) Инспекторот од Државниот управен инспекторат по извршениот надзор согласно со закон донесува решение со кое го задолжува министерот надлежен за работите од областа на трудот во рок од десет дена да одлучи по поднесеното барање, односно да го уважи или одбие барањето и за преземените мерки во истиот рок да го извести инспекторот и да му достави примерок од актот со кој е одлучено по барањето.

(12) Доколку министерот надлежен за работите од областа на трудот не одлучи во рокот од ставот (11) на овој член инспекторот ќе поднесе барање за поведување на прекршочна постапка за прекршок утврден во Законот за управната инспекција и ќе определи дополнителен рок од пет работни дена во кој министерот надлежен за работите од областа на трудот ќе одлучи по поднесеното барање за што во истиот рок ќе го извести инспекторот за донесениот акт. Кон известувањето се доставува копија од актот со кој одлучил по поднесеното барање. Инспекторот во рок од три работни дена ќе го информира подносителот на барањето за преземените мерки.

(13) Доколку министерот надлежен за работите од областа на трудот не одлучи и во дополнителниот рок од ставот (12) на овој член, инспекторот во рок од три работни дена ќе поднесе пријава до надлежниот јавен обвинител и во тој рок ќе го информира подносителот на барањето за преземените мерки.

(14) Доколку инспекторот не постапи по известувањето од ставот (12) на овој член, подносителот на барањето во рок од пет работни дена има право да поднесе

приговор до писарницата на директорот на Државниот управен инспекторат. Доколку директорот нема писарница, приговорот се поднесува во писарницата на седиштето на Државниот управен инспекторат.

(15) Директорот на државниот управен инспекторат е должен во рок од три работни дена да го разгледа приговорот од ставот (14) на овој член и доколку утврди дека инспекторот не постапил по известувањето од подносителот на барањето од ставовите (9) и/или не поднесе пријава согласно со ставовите (13) на овој член, директорот на Државниот управен инспекторат ќе поднесе барање за поведување на прекршочна постапка за прекршок утврден во Законот за управната инспекција за инспекторот и ќе определи дополнителен рок од пет работни дена во кој инспекторот ќе изврши надзор во Министерството за труд и социјална политика дали е спроведена постапката согласно со закон и во рок од три работни дена од денот на извршениот надзор да го информира подносителот на барањето за преземените мерки.

(16) Доколку инспекторот не постапи и во дополнителниот рок од ставот (15) на овој член директорот на Државниот управен инспекторат ќе поднесе пријава до надлежниот јавен обвинител против инспекторот и во рок од три работни дена ќе го информира подносителот на барањето за преземените мерки.

(17) Во случајот од ставот (16) на овој член директорот на Државниот управен инспекторат веднаш, а најдоцна во рок од еден работен ден, ќе овласти друг инспектор да го спроведе надзорот веднаш.

(18) Во случајот од ставот (17) на овој член директорот на Државниот управен инспекторат во рок од три работни дена ќе го информира подносителот на барањето за преземените мерки.

(19) Доколку директорот на Државниот управен инспекторат не постапи согласно со ставот (12) на овој член, подносителот на барањето може да поднесе пријава до надлежниот јавен обвинител во рок од осум работни дена.

(20) Доколку министерот надлежен за работите од областа на трудот не одлучи во рокот од ставот (12) на овој член, подносителот на барањето може да поведе управен спор пред надлежниот суд.

(21) Постапката пред Управниот суд е итна.“

Ставовите (4), (5), (6) и (7) стануваат ставови (22), (23), (24) и (25).

Член 22

Во членот 46 став (2) зборовите: ”и здравје” се бришат.

По ставот (2) се додава нов став (3), кој гласи:

”(3) Министерот надлежен за работите од областа на трудот со правилник ја утврдува висината на трошоците за спроведување на постапката од ставовите (1) и (2) на овој член врз основа на тоа дали кандидатот испитот го пријавува за прв пат или повеќе пати, дали кандидатот го полага целиот испит или полага дел од испитот, користење на патничко моторно возило од страна на Комисијата и вршење увид на самото место од страна на Комисијата.“

Член 23

По членот 48 се додаваат два нови члена 48-а и 48-б, кои гласат:

“Член 48-а

(1) Доколку при вршењето на инспекцискиот надзор инспекторот на трудот утврди дека за прв пат е сторена неправилност од членовите 13, 16, 24 став (7), 25 ставови (1), (2) и (4), 26 ставови (1) и (2), 27 ставови (1) и (2), 30 став (2) и 37 од овој закон, е должен да состави записник во кој ќе ја утврди сторената неправилност со укажување за отстранување на утврдената неправилност во рок од осум дена и со истовремено врачување на покана за спроведување на едукација на лицето или правното лице каде што е утврдена неправилноста при вршењето на инспекцискиот надзор.

(2) Формата и содржината на поканата за едукација, како и начинот на спроведување на едукацијата ги пропишува министерот надлежен за работите од областа на трудот.

(3) Едукацијата ја организира и спроведува Државниот инспекторат за труд во рок не подолг од осум дена од денот на спроведувањето на инспекцискиот надзор.

(4) Едукацијата може да се спроведе за повеќе утврдени исти или истородни неправилности за едно или повеќе лица, односно едно или повеќе правни лица.

(5) Доколку во закажаниот термин лицето или правното лице над кое се спроведува едукацијата не се јави на едукацијата ќе се смета дека едукацијата е спроведена.

(6) Доколку лицето или правното лице над кое се спроведува едукација се јави на закажаната едукација и истата ја заврши ќе се смета дека е едуцирано по однос на утврдената неправилност.

(7) Доколку инспекторот за труд при спроведување на контролниот надзор утврди дека се отстранети утврдените неправилности од ставот (1) на овој член, донесува заклучок со кој ја запира постапката на инспекциски надзор.

(8) Доколку инспекторот за труд при спроведување на контролниот надзор утврди дека не се отстранети утврдените неправилности од ставот (1) на овој член, поднесува барање за поведување на прекршочна постапка пред прекршочната комисија.

(9) Државниот инспекторат за труд којшто го извршил инспекцискиот надзор, води евиденција за спроведената едукација на начин пропишан од министерот надлежен за работите од областа на трудот.

Член 48-б

Кварталните извештаи од извршените инспекциски надзори на унифициран образец ќе се објавуваат на веб-страниците на Министерството за труд и социјална политика и на Државниот инспекторат за труд.“

Член 24

Во членот 50 став (2) зборовите: ”на овој член” се заменуваат со зборовите: ”од членот 49 од овој закон”.

Член 25

Членот 51 се менува и гласи:

“(1) Против решението на инспекторот за труд може да се изјави жалба во рок од осум дена од денот на приемот на решението.

(2) По жалбата против решението на инспекторот одлучува посебна комисија составена од претседател и два члена кои ги именува министерот надлежен за работите од областа на трудот.

(3) Претседателот на комисијата од ставот (2) на овој член се избира од редот на раководните државни службеници во инспекторатот, а двајцата членови од редот на стручните државни службеници во инспекторатот кои не биле вклучени во вршењето на инспекцискиот надзор.

(4) Жалбата од ставот (1) на овој член не го одложува извршувањето на решението од членот 49 став (2) и (3) од овој закон.“

Член 26

Во членот 52 став (10) зборот ”жалба” се заменува со зборот ”тужба”

Член 27

Во членот 54 став (1) бројот ”56” се заменува со броевите ”57 и 58”.

Во ставот (4) точката на крајот од реченицата се брише и се додаваат зборовите: ”освен за прекршоците од членот 58 од овој закон”.

Член 28

Членот 55 се брише.

Член 29

Во членот 56 став (1) алинеја 3 зборовите: ”член 24 став (8)” се заменуваат со зборовите: ”членот 24 став (7)”.

Член 30

Во членот 58 став (1) по алинејата 10 се додава нова алинеја 11, која гласи:

”- не постапи по решението на инспекторот за труд и во определен рок не ги отстрани утврдените неправилности и недостатоци (член 49 став 3).”

Член 31

Подзаконските акти предвидени со овој закон ќе се донесат во рок од 30 дена од денот на влегувањето во сила на овој закон.

По влегувањето во сила на подзаконските акти од ставот 1 на овој член истите веднаш, а најдоцна во рок од 24 часа се објавуваат на веб страницата на Министерството за труд и социјална политика.

Член 32

Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен весник на Република Македонија”.

L I G J

PËR NDRYSHIMIN DHE PLOTËSIMIN E E LIGJIT PËR SIGURI DHE SHËNDET GJATË PUNËS

Neni 1

Në Ligjin për siguri dhe shëndet gjatë punës (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë” numër 92/2007), pas nenit 1 neni i ri 1-a, si vijon:

"Neni 1-a

Qëllim i këtij ligji është të vendosen masa që do të nxisin përmirësim të sigurisë dhe shëndetit gjatë punës."

Neni 2

Në nenin 2, paragrafin (2), pika në fund të fjalisë zëvendësohet me presje dhe shtohen fjalët: "në të kundërtën siguria dhe shëndeti i punonjësve gjatë punës në këto veprimtari duhet të sigurohen, sa është e mundur më tepër, sipas qëllimeve të këtij ligji".

Neni 3

Në nenin 3 alineja 2 pas fjalëve: "Punëdhënës" është personi fizik ose juridik" shtohen fjalët: "përgjegjës për punën dhe punonjësit".

Neni 4

Në nenin 6 në paragrafin (2) shtohet paragrafi i ri (3), si vijon:

"(3) Personat e autorizuar juridikë dhe fizikë të angazhuar nga punëdhënësi, janë përgjegjës për kryerjen e detyrave të kontraktuara."

Paragrafët (3) dhe (4) bëhet paragrafë (4) dhe (5).

Neni 5

Në nenin 8 pika në fund të fjalisë zëvendësohet me presje dhe shtohen fjalët: "dhe t'i përshtatë masat duke i marrë parasysh rrethanat e ndryshueshme për përmirësimin e gjendjeve ekzistuese."

Neni 6

Në nenin 9 alineja 4 pas fjalës "mjedis" presja shlyhet dhe shtohen fjalët: "dhe lehtësim i punës monotone dhe punës me temp të punës të përcaktuar paraprakisht,".

Në alinenë 9 fjala "teknologjik" zëvendësohet me fjalët: "tekniko-teknologjik".

Neni 7

Në nenin 17 alineja 1 presja shlyhet dhe shtohen fjalët: "gjatë punës,".

Neni 8

Në nenin 18 në paragrafin (2) pas fjalëve: "nenin 46" shtohen fjalët: "paragrafi (2)".

Në paragrafin (5) fjala "Përgjegjës" zëvendësohet me fjalën "Profesional".

Neni 9

Në nenin 19, paragrafi (2) fjalët: "e ka dhënë provimin profesional për siguri gjatë punës dhe" shlyhen.

Neni 10

Në nenin 20 alineja 3 ndryshohet si vijon:

"- organizim dhe realizim të trajnimit për ndihmë të parë punonjësve,".

Neni 11

Në nenin 22 në paragrafin (1) numri "18" zëvendësohet me numrin "24".

Në paragrafin (2) pas fjalës "mënyrën" lidhëza "dhe" zëvendësohet me presje ndërsa pas fjalës "vëllimin" shtohen fjalët: "dhe listën e çmimeve."

Pas paragrafit (2) shtohet paragrafi i ri (3), si vijon:

"(3) Lartësia e shpenzimeve për kontrolle shëndetësore, që do të përcaktohet në listën e çmimeve, përcaktohet në bazë të llojit, mënyrës dhe vëllimit të kryerjes së kontrolleve shëndetësore."

Neni 12

Në nenin 25, paragrafin (1) pas fjalës "Punëdhënësi" shtohen fjalët: "në afat më të shkurtër të mundshëm", në fjalinë e dytë fjala "mundet" zëvendësohet me fjalën "duhet".

Neni 13

Në nenin 26, paragrafin (1) fjalia e parë ndryshohet si vijon:

"Punëdhënësi detyrohet që t'i informojë punonjësit dhe përfaqësuesit e tyre për çdo lloj rreziku në të gjitha vendet e punës, për masat e sigurisë të nevojshme për kontroll të rreziqeve dhe eliminimin e pasojave të dëmshme, si dhe informata për punonjësit me përgjegjësi të veçanta për ndihmë të parë, mbrojtje nga zjarri dhe evakuim."

Neni 14

Në nenin 27, paragrafin (1) fjala "miratojnë" zëvendësohet me fjalët: "kanë të bëjnë".

Neni 15

Në nenin 30, paragrafi (1), alineja 2 ndryshohet si vijon:

"-të kërkojë nga punëdhënësi të marrë masa përkatëse dhe në këtë drejtim të parashtrijë propozime me qëllim të zvogëlimin të rreziqeve për punonjësit dhe/ose të mënjanohe burimet e rreziqeve."

Neni 16

Në nenin 31 në paragrafët (2) dhe (7) fjala "rreziqeve" zëvendësohet me fjalën "rrezikimeve".

Neni 17

Në nenin 32 pas fjalës "punëdhënësit" vihet pikë, ndërsa fjalët deri në fund të fjalisë shlyhen.

Neni 18

Në nenin 38, paragrafin (1) pas fjalës "atë" shtohen fjalët: "dhe personave të përfshirë nga aktivitetet e tij".

Neni 19

Në nenin 42, paragrafin (3) pas fjalës "kushte" shtohen fjalët: "që nuk paraqesin rrezik në kuadër të aktivitetit të tij".

Neni 20

Në nenin 43, paragrafi (2) alineja 2 fjala "koherinte" zëvendësohet me fjalën "koherente".

Neni 21

Në nenin 45, paragrafi (2), alineja 4, ndryshohet si vijon:

"-me propozim të inspektorit të punës, nëse konstatohet se punët nuk kryhen profesionalisht dhe në pajtim me rregullat nga sfera e sigurisë dhe shëndetit gjatë punës".

Pas paragrafit (3) shtohen 18 paragrafë të rinj (4), (5), (6), (7), (8), (9), (10), (11), (12), (13), (14), (15), (16), (17), (18), (19), (20) dhe (21), si vijojnë:

"(4) Ministri kompetent për çështje nga sfera e punës në afat prej 30 ditësh nga dita e plotësimit të kushteve sipas nenit 45 paragrafi (1) të këtij ligji, me kërkesë të parashtruesit lëshon leje për kryerje të punëve profesionale.

(5) Nëse ministri kompetent për çështje nga sfera e punës nuk miraton aktvendim për lëshim të lejes për kryerje të punëve profesionale, përkatësisht nuk miraton aktvendim për refuzim të kërkesës në afatin nga paragrafi (4) i këtij neni, parashtruesi i kërkesës ka të drejtë që në afat prej tri ditëve të punës nga kalimi i këtij afati, të paraqesë kërkesë te sekretaria e ministrit kompetent për çështje nga sfera e punës, për marrje aktvendimi.

(6) Formën dhe përmbajtjen e kërkesës nga paragrafi (5) i këtij neni i përcakton ministri kompetent për çështje nga sfera e punës.

(7) Më kërkesën për lëshimin e lejes për kryerje të punëve profesionale, parashtruesi i kërkesës parashtron edhe kopje të kërkesës nga paragrafi (4) i këtij neni.

(8) Ministri kompetent për çështje nga sfera e punës detyrohet që në afat prej pesë ditëve të punës nga pranimit i kërkesës nga paragrafi (4) i këtij neni në sekretarinë e ministrit të Punës dhe Politikës Sociale, të miratojë aktvendim me të cilin kërkesa për lëshim të lejes pranohet ose refuzohet. Nëse ministri kompetent për çështje nga sfera e punës nuk ka sekretari, kërkesa paraqitet në sekretarinë e Ministrisë së Punës dhe Politikës Sociale.

(9) Nëse ministri kompetent për çështje nga sfera e punës nuk miraton aktvendim në afatin nga paragrafi (8) i këtij neni, parashtruesi i kërkesës mund ta njoftojë Inspektoratin Shtetëror Administrativ në afat prej pesë ditëve të punës.

(10) Inspektorati Shtetëror Administrativ detyrohet që në afat prej dhjetë ditësh nga dita e pranimit të njoftimit nga paragrafi (9) i këtij neni të kryejë mbikëqyrje në Ministrinë e së Punës dhe Politikës Sociale nëse është zbatuar procedura në përputhshmëri me ligjin dhe në afat prej tri ditëve të punës nga dita e mbikëqyrjes së kryer ta informojë parashtruesin për gjendjen e konstatuar gjatë mbikëqyrjes së kryer.

(11) Inspektori i Inspektoratit Shtetëror Administrativ pas mbikëqyrjes së kryer sipas ligjit miraton aktvendim me të cilin e ngarkon ministrin kompetent për çështje nga sfera e punës që në afat prej dhjetë ditëve të vendosë për kërkesën e paraqitur, përkatësisht ta pranojë ose refuzojë kërkesën dhe për masat e marra në afatin e njëjtë ta njoftojë inspektorin dhe t'i dorëzojë kopje të aktit me të cilin është vendosur për kërkesën.

(12) Nëse ministri kompetent për çështje nga sfera e punës nuk vendos në afatin nga paragrafi (11) i këtij neni, inspektori do të paraqesë kërkesë për ngritje të procedurës kundërvajtëse për kundërvajtje të përcaktuar në Ligjin për inspeksion administrativ, dhe do të caktojë afat plotësues prej pesë ditëve të punës në të cilin ministri kompetent për çështje nga sfera e punës do të vendosë për kërkesën e paraqitur për çfarë në afatin e njëjtë do ta informojë inspektorin për aktin e miratuar. Me njoftim dorëzohet kopje e aktit me të cilin ka vendosur për kërkesën e paraqitur. Inspektori në afat prej tri ditëve të punës e informon parashtruesin e kërkesës për masat e ndërmarra.

(13) Nëse ministri kompetent për çështje nga sfera e punës nuk vendos edhe në afatin plotësues nga paragrafi (12) i këtij neni, inspektori në afat prej tri ditëve të punës

do të paraqesë kallëzim te prokurori publik kompetent dhe në këtë afat e informon parashtuesin e kërkesës për masat e ndërmarra.

(14) Nëse inspektori nuk vepron sipas njoftimit nga paragrafi (12) i këtij neni, parashtuesi i kërkesës në afat prej pesë ditëve të punës ka të drejtë të paraqesë kundërshtim në sekretarinë e drejtorit të Inspektoratit Shtetëror Administrativ. Nëse drejtori nuk ka sekretari, kërkesa paraqitet në sekretarinë e selisë së Inspektoratit Shtetëror Administrativ.

(15) Drejtori i Inspektoratit Shtetëror Administrativ detyrohet që në afat prej tri ditëve të punës ta shqyrtojë kundërshtimin nga paragrafi (14) i këtij neni dhe nëse vërteton se inspektori nuk ka vepruar sipas njoftimit të parashtuesit të kërkesës nga paragrafi (9) dhe/ose nuk paraqet kallëzim në përputhshmëri me paragrafi (13) të këtij neni, drejtori i Inspektoratit Shtetëror Administrativ do të paraqesë kërkesë për ngritje të procedurës kundërvajtëse për kundërvajtje të përcaktuar në Ligjin për inspeksion administrativ për inspektorin dhe do të caktojë afat plotësues prej pesë ditëve të punës në të cilin inspektori do të kryejë mbikëqyrje në Ministrinë e Punës dhe Politikës Sociale nëse është zbatuar procedura në përputhshmëri me ligjin dhe në afat prej tri ditëve të punës nga dita e mbikëqyrjes së kryer0 ta informojë parashtuesin e kërkesës për masat e ndërmarra.

(16) Nëse inspektori nuk vepron edhe në afatin plotësues nga paragrafi (15) i këtij neni, drejtori i Inspektoratit Shtetëror Administrativ do të paraqesë kallëzim te prokurori publik kompetent kundër inspektorit dhe në afat prej tri ditëve të punës do ta informojë parashtuesin e kërkesës për masat e ndërmarra.

(17) Në rastin nga paragrafi (16) i këtij neni drejtori i Inspektoratit Shtetëror Administrativ, menjëherë, e më së voni në afat prej një ditë pune, do të autorizojë inspektor tjetër që ta kryejë mbikëqyrjen menjëherë.

(18) Në rastin nga paragrafi (17) i këtij neni, drejtori i Inspektoratit Shtetëror Administrativ në afat prej tri ditëve të punës do ta informojë parashtuesin e kërkesës për masat e ndërmarra.

(19) Nëse drejtori i Inspektoratit Shtetëror Administrativ nuk vepron në përputhshmëri me paragrafin (12) të këtij neni, parashtuesi i kërkesës mund të paraqesë kallëzim te prokurori publik kompetent në afat prej tetë ditëve të punës.

(20) Nëse ministri kompetent për çështje nga sfera e punës, nuk vendos në afatin nga paragrafi (12) i këtij neni, parashtuesi i kërkesës mund të ngritë kontest administrativ në gjykatën kompetente.

(21) Procedura në Gjykatën Administrative është urgjente."

Paragrafët (4), (5), (6) dhe (7) bëhen paragrafë (22), (23), (24) dhe (25).

Neni 22

Në nenin 46 në paragrafin (2) fjalët: "dhe shëndet" shlyhen.

Pas paragrafit (2) shtohet paragrafi i ri (3), si vijon:

"(3) Ministri kompetent për çështjet nga sfera e punës me rregullore e përcakton lartësinë e shpenzimeve për zbatimin e procedurës nga paragrafët (1) dhe (2) të këtij neni në bazë të asaj nëse kandidati provimin e paraqet për

herë të parë apo më shumë herë, nëse kandidati e jep tërë provimin apo një pjesë të provimit, shfrytëzimit të automjetit nga Komisioni dhe kryerjes së inspeksionit aty për aty nga Komisioni.

Neni 23

Pas nenit 48 shtohen dy nene të reja 48-a dhe 48-b, si vijojnë:

"Neni 48-a

"(1) Nëse gjatë kryerjes së mbikëqyrjes inspektuese, inspektori i punës konstaton se për herë të parë është kryer parregullsi nga nenet, 13, 16, 24 paragrafi (7), 25 paragrafët (1), (2) dhe (4), 26 paragrafët (1) dhe (2), 27 paragrafët (1) dhe (2), 30 paragrafi (2) dhe 37 të këtij ligji, detyrohet që të përpilojë procesverbal në të cilin do ta konstatojë parregullsinë e kryer, me sugjerim për mënjanimin e parregullsisë së konstatuar në afat prej tetë ditësh dhe me dorëzim të njëkohshëm të ftesës për realizim të edukimit të personit ose personit juridik, ku është konstatuar parregullsia gjatë kryerjes së mbikëqyrjes inspektuese.

(2) Formën dhe përmbajtjen e ftesës për edukim, si dhe mënyrën kryerjes së edukimit, i përcakton ministri kompetent për çështjet nga sfera e punës.

(3) Edukimin e organizon dhe zbaton Inspektorati Shtetëror i Punës, në afat jo më të gjatë se tetë ditë nga dita e zbatimit të mbikëqyrjes inspektuese.

(4) Edukimi mund zbatohet për më shumë parregullsi të njëjta ose të ngjashme të konstatuara për një ose më shumë persona përkatësisht për një ose më shumë persona juridikë.

(5) Nëse në terminin e caktuar personi ose personi juridik për të cilin zbatohet edukimi nuk paraqitet në edukim, do të konsiderohet se edukimi është zbatuar.

(6) Nëse personi ose personi juridik për të cilin zbatohet edukimi paraqitet në edukimin e caktuar dhe e përfundon atë, do të konsiderohet se është edukuar në lidhje me parregullsinë e konstatuar.

(7) Nëse inspektori i punës gjatë zbatimit të mbikëqyrjes kontrolluese konstaton se janë mënjeluar parregullsitë e përcaktuara nga paragrafi (1) i këtij neni, miraton konkluzion me të cilin e ndërpret procedurën e mbikëqyrjes inspektuese.

(8) Nëse inspektori i punës gjatë zbatimit të mbikëqyrjes kontrolluese konstaton se nuk janë mënjeluar parregullsitë e konstatuara nga paragrafi (1) i këtij neni, parashtron kërkesë për ngritjen e procedurës për kundërvajtje në komisionin për kundërvajtje.

(9) Inspektorati Shtetëror i Punës që e ka kryer mbikëqyrjen inspektuese, mban evidencë për edukimin e zbatuar në mënyrë të përcaktuar nga ministri kompetent për çështjet nga sfera e punës."

Neni 48-b

Raportet tremujore nga mbikëqyrjet e kryera inspektuese në formular të unifikuar do të publikohen në ueb faqet e Ministrisë së Punës dhe Politikës Sociale dhe të Inspektoratit Shtetëror të Punës."

Neni 24

Në nenin 50, paragrafi 2 fjalët: "të këtij neni" zëvendësohen me fjalët: "nga neni 49 të këtij ligji".

Neni 25

Neni 51 ndryshohet si vijon:

"(1) Kundër aktvendimit të inspektorit të punës, mund të parashtrohet ankesë në afat prej tetë ditësh nga dita e pranimit të aktvendimit.

(2) Për ankesën kundër aktvendimit të inspektorit vendos komisioni i veçantë i përbërë nga kryetari dhe dy anëtarë që i emëron ministri kompetent për çështjet nga sfera e punës.

(3) Kryetari i Komisionit nga paragrafi (2) i këtij neni, zgjidhet nga radha e nëpunësve shtetërorë udhëheqës në inspektorat, ndërsa dy anëtarë nga radha e nëpunësve shtetërorë profesionalë në inspektorat, që nuk janë përfshirë në kryerjen e mbikëqyrjes inspektuese.

(4) Ankesa nga paragrafi (1) i këtij neni nuk e prolongon zbatimin e aktvendimit nga neni 49 paragrafët (2) dhe (3) të këtij neni.

Neni 26

Në nenin 52, paragrafi (10) fjala "ankesë" zëvendësohet me fjalën "padi".

Neni 27

Në nenin 54, paragrafi (1) numri "56" zëvendësohet me numrat "57 dhe 58".

Në paragrafin (4), pika në fund të fjalisë shlyhet dhe shtohen fjalët: "përveç për kundërvajtjet nga neni 58 i këtij ligji".

Neni 28

Neni 55 shlyhet.

Neni 29

Në nenin 56, paragrafi (1), alineja 3 fjalët: "neni 24, paragrafi (8)" zëvendësohen me fjalët: "neni 24, paragrafi (7)".

Neni 30

Në nenin 58, paragrafi (1) pas alinesë 10 shtohet aline e 11, si vijon:

"-nuk vepron sipas aktvendimit të inspektorit të punës dhe në afatin e caktuar nuk i mënjanon parregullsitë dhe mangësitë e konstatuara (neni 49, paragrafi 3)."

Neni 31

Aktet nënligjore të parapara me këtë ligj, do të miratohen në afat prej 30 ditësh nga dita e hyrjes në fuqi e këtij ligji.

Pas hyrjes në fuqi të akteve nënligjore nga paragrafi 1 i këtij neni, ato menjëherë, e më së voni në afat prej 24 orësh shpallen në ueb faqen e Ministrisë së Punës dhe Politikës Sociale.

Neni 32

Ky ligj hyn në fuqi në ditën e tetë nga dita e botimit në "Gazetën Zyrtare të Republikës së Maqedonisë".

3013.

Врз основа на членот 75 ставови 1 и 2 од Уставот на Република Македонија, претседателот на Република Македонија и претседателот на Собранието на Република Македонија издаваат

У К А З

ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ВРАБОТУВАЊЕ НА ИНВАЛИДНИ ЛИЦА

Се прогласува Законот за изменување и дополнување на Законот за вработување на инвалидни лица, што Собранието на Република Македонија го донесе на седницата одржана на 28 септември 2011 година.

Бр. 07- 4032/1 Претседател
28 септември 2011 година на Република Македонија,
Скопје **Горге Иванов, с.р.**

Претседател
на Собранието на Република
Македонија,
Трајко Вељаноски, с.р.

ЗАКОН

ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ВРАБОТУВАЊЕ НА ИНВАЛИДНИ ЛИЦА

Член 1

Во Законот за вработување на инвалидни лица („Службен весник на Република Македонија” број 44/2000, 16/2004, 62/2005, 113/2005, 29/2007, 88/2008, 161/2008 и 99/2009), во членот 16 ставот 5 се менува и гласи:

“Управниот одбор на Агенцијата за вработување на Република Македонија донесува решение за доделување на средствата од Посебниот фонд на секои 90 дена.“

По ставот 5 се додаваат 17 нови става 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21 и 22, кои гласат:

„Доколку Управниот одбор на Агенцијата за вработување на Република Македонија не донесе решение за доделување на средства од Посебниот фонд во рокот од ставот 5 на овој член, подносителот на барањето има право во рок од три работни дена од истекот на тој рок да поднесе барање до писарницата на претседателот на Управниот одбор на Агенцијата за вработување на Република Македонија за донесување на решение по поднесеното барање.

Формата и содржината на барањето од ставот 6 на овој член ги пропишува министерот за труд и социјална политика.

Кон барањето за донесување на решение за доделување на средства од Посебниот фонд подносителот на барањето доставува и копија од барањето од ставовите 1, 2, 3 или 4 на овој член.

Претседателот на Управниот одбор на Агенцијата за вработување на Република Македонија е должен во рок од пет работни дена од денот на приемот на барањето од ставот 6 на овој член до писарницата на Агенцијата за вработување на Република Македонија да донесе решение со кое барањето за доделување на средства од Посебниот фонд е уважено или одбиено.